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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ       
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ 

 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -24/2017- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας. 
 

Αριθμός απόφασης: 402 /2017 
 

ΘΕΜΑ: «Έκδοση ψηφίσματος για τη διατλαντική συμφωνία ελεύθερου εμπορίου (CETA) μεταξύ Ε.Ε. 
και Καναδά–Αίτημα για προστασία όλων των ελληνικών ΠΟΠ (Προϊόν Ονομασίας Προέλευσης)» 
 
 Στην Αμαλιάδα και στο ισόγειο της Παπαχριστοπούλειου Δημοτικής Βιβλιοθήκης, σήμερα, την 23η 

Νοεμβρίου 2017, ημέρα Πέμπτη και ώρα 18.00΄, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 24/30144/17.11.2017 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου, η 
οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, και 
δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις τού άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 
 
 Παρόντος τού δήμαρχου κ. Χρήστου Χριστοδουλόπουλου, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο «33» μελών βρέθηκαν παρόντα «25», και ονομαστικά οι:  
 

1. Παναγιωτόπουλος  Επαμεινώνδας 
Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών 

 

16. Τσαγγαρούλιας Παναγιώτης [παράταξη 
μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ 

2. Νικολακόπουλος  Ανδρέας – Πρόεδρος 17. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

3. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 18. Πατρινός Αντώνιος – Αντιπρόεδρος 

4. Τσεριώνης Κωνσταντίνος – Αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Υπηρεσιών 

19. Μπακέλλας Γεώργιος 

5. Φωτόπουλος Χρήστος  20. Κοκκαλιάρη Νικολέττα 

6. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος 21. Παρασκευόπουλος Γεώργιος 
7. Γκουβίτσα Σταυρούλα-Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 
22. Ντάνασης Χαράλαμπος 

8. Μανωλόπουλος Δημήτριος – Αλέξανδρος  
9. Δούλος Παντελής  
10. Μαυρίκος Παναγιώτης –Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 
 

23. Σμέρος Αναστάσιος – Γραμματέας   
[επικεφαλής  παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΑ 
ΣΤΗΝ ΗΛΙΔΑ»] 

11. Ευσταθόπουλος Ηλίας  
12. Θεοδωρακόπουλος Ιωάννης 24. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής 

παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ] 
13. Τζουλέκης Σπυρίδων  
14. Αθανασόπουλος Ιωάννης 
15. Βαλιανάτος Χρήστος  

25. Παναγόπουλος Χρήστος –Ανεξάρτητος 
δ.σ 

 
Απόντες 

(Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
1. Ζάρρας Γεώργιος -Αντιδήμαρχος Υδάτινων Πόρων & Αποκαταστάσεων 2. Καραΐνδρος Κωνσταντίνος 
3. Κωνσταντόπουλος Δημήτριος 4. Πασσάς Ιωάννης 5. Λυμπέρης Ιωάννης [επικεφαλής παράταξης 
μείζονος μειοψηφίας «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ»] 6. Μπιλίρης Νικόλαος 7. Χριστοφόρου Ευάγγελος, 
8. Διαμαντόπουλος Νικόλαος [επικεφαλής παράταξης «ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ»] 

 Βαρελά-Μπουσδούκου Δήμητρα, πρόεδρος της Δ.Κ Αμαλιάδας. 
 Κατόπιν τούτου, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
 
 Προσελεύσεις-Αποχωρήσεις: Ο κ. Μπακέλλας προσήλθε κατά τη διαδικασία υποβολής ερωτήσεων 
προς τον δήμαρχο. Ο κ. Παναγόπουλος προσήλθε κατά τη συζήτηση του 7ου θέματος Η.Δ και αποχώρησε 
μετά τη λήψη απόφασης στο 52ο θέμα.  Ο κ. Σμέρος και η κα Κοκκαλιάρη αποχώρησαν μετά τη λήψη 
απόφασης στο 29ο θέμα, ο κ. Ζαχαρόπουλος μετά τη λήψη απόφασης στο 5ο θέμα και οι κ. Ντάνασης και 
Παρασκευόπουλος μετά τη λήψη απόφασης στο 52ο .  
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  Κατά τη διεξαγωγή τής συνεδρίασης, προτάχθηκε η συζήτηση του 29ου θέματος πριν το 1ο θέμα Η.Δ 

και η συζήτηση των θεμάτων υπ΄αρ. 50-52 μετά τη λήψη απόφασης στο 10ο θέμα.  
 

 Ο Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 10ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον 
δήμαρχο κ. Χριστοδουλόπουλο. 
 Ο  Δήμαρχος εισηγήθηκε την έκδοση ψηφίσματος ως εξής: 
 «Τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε εξέλιξη μια μυστική διαπραγμάτευση εμπορικών συμφωνιών 
(μνημονίων) μεταξύ των ΗΠΑ, του Καναδά και της ΕΕ, με σκοπό την πλήρη και άνευ όρων επικράτηση του 
απάνθρωπου νόμου της ελεύθερης αγοράς και της ασυδοσίας των πολυεθνικών, σε βάρος των λαών, των 
ελεύθερων κρατών και των κοινωνικών δικαιωμάτων. Η συμφωνία μεταξύ ΗΠΑ και ΕΕ, η CETA, που αφορά 
την αντίστοιχη ασύδοτη απελευθέρωση του τομέα των υπηρεσιών προς όφελος των πολυεθνικών. 

Οι βασικότεροι στόχοι αυτών των συμφωνιών είναι: 
 Α) Να αρθούν όλα τα εμπόδια που υπάρχουν ακόμα σήμερα για την ιδιωτικοποίηση των δημόσιων 
κοινωφελών επιχειρήσεων που διαχειρίζονται αγαθά όπως το νερό, η ενέργεια, η υγεία κλπ. Όταν οι 
συμφωνίες αυτές ισχύσουν δε θα υπάρχει η δυνατότητα επιστροφής σε δημόσιο έλεγχο αυτών των 
υπηρεσιών, ακόμα κι αν αυτή είναι η βούληση της εθνικής κυβέρνησης ή των πολιτών μετά από 
δημοψήφισμα. 
 Β) Να γίνουν ενιαίες για ΗΠΑ, Καναδά και ΕΕ οι προδιαγραφές για τα εμπορεύματα. Αυτό θα έχει 
σαν αποτέλεσμα την κατάργηση του πλέγματος προδιαγραφών που ισχύουν ακόμα στην ΕΕ και αποσκοπούν 
στη προστασία των καταναλωτών και ειδικότερα στον τομέα των τροφίμων, αφού οι ΗΠΑ έχουν πολύ 
χαμηλότερα κανονιστικά πρότυπα (στάνταρς) σε ότι αφορά τα μεταλλαγμένα και τη χρήση φυτοφαρμάκων. 
 Γ) Να δημιουργήσουν ευνοϊκούς όρους για τις πολυεθνικές να διακινούν ελεύθερα και χωρίς 
ελέγχους τα προϊόντα τους μέσω του μηχανισμού διαιτησίας επίλυσης διαφορών μεταξύ επενδυτών και 
κρατών, εφόσον θα κατοχυρώνεται η δυνατότητα μιας εταιρίας να μηνύει το κράτος που βάσει της εθνικής 
νομοθεσίας της δημιουργεί εμπόδια στην πώληση των προϊόντων της. Οι αγωγές αυτές, θα εξετάζονται από 
ειδικά ιδιωτικά δικαστήρια, και οι εταιρίες θα διεκδικούν αποζημιώσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Παρά τις έντονες αντιδράσεις, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε τη συμφωνία ελεύθερου 
εμπορίου μεταξύ ΕΕ-Καναδά (CETA). Τι συνέπειες θα έχει αυτό όμως για τους έλληνες παραγωγούς; Οι  
αρχικές ενστάσεις αφορούσαν προϊόντα με ονομασία προέλευσης (ΠΟΠ) ή γεωγραφική ένδειξη (ΓΕ) με πιο 
χαρακτηριστικό παράδειγμα το τυρί φέτα. Θεωρητικά τα προϊόντα αυτά δεν παρασκευάζονται πουθενά στον 
κόσμο, παρά μόνο στη χώρα ή στην περιοχή με τις προδιαγραφές της προστατευόμενης ένδειξης. Κι όμως, 
στον Καναδά κυκλοφορούν εδώ και πολλά χρόνια τυριά τοπικής παραγωγής που ονομάζονται «φέτα». 

Μια συμφωνία που ρίχνει στον κάδο των αχρήστων τον αγώνα όλων αυτών που πάλεψαν για πολλά 
χρόνια για να καθιερωθεί η φέτα ως ΠΟΠ στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Σήμερα, με την συμφωνία με τον Καναδά θα υπάρχει η immitasion φέτα, αύριο με κάποια άλλη 
χώρα θα υπάρχει μόνο ο όρος «φέτα», και δεν θα υπάρχουμε εμείς. Όλα τα υπόλοιπα κράτη της Ε.Ε. 
προστάτευσαν τα δικά τους προϊόντα και εμείς που έχουμε ένα προϊόν από την αρχαιότητα με τεράστια 
περιθώρια ανάπτυξης, το παραχωρούμε σε άλλα κράτη. 

Συνοψίζοντας λοιπόν, είναι προφανές ότι με τις συμφωνίες αυτές αποδυναμώνονται ή 
καταργούνται περιορισμοί και ρυθμίσεις που τα εθνικά κράτη είχαν βάλει σε μία προσπάθεια περιορισμού 
της ασυδοσίας των αγορών.  

Η εξουσία των πολυεθνικών και του κεφαλαίου επιβάλλεται ως υπεράνω των κυρίαρχων κρατών 
επιδιώκοντας την εξυπηρέτηση των συμφερόντων τους, σε αντίθεση με τις ανάγκες των πολιτών και των 
κοινωνιών. 

ΒΑΣΕΙ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ: 
Εκφράζουμε την δυσαρέσκειά μας για την στάση των οχτώ (8) ευρωβουλευτών της χώρας μας που 

ψήφισαν την διατλαντική συμφωνία ΕΕ-Kαναδά (CETA) στο Ευρωκοινοβούλιο. Βάσει αυτού, εντός του 2017 
πρόκειται να έλθει προς ψήφιση η CETA και στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.  

Για το λόγο αυτό καλούμε τους Βουλευτές λάβουν υπόψη τους την θέση των παραγωγικών και 
κοινωνικών φορέων του Δήμου μας και να μην ψηφίσουν την CETA παραπέμποντάς την σε εκ νέου 
διαπραγμάτευση, για να διασφαλιστεί πλήρως η προστασία όλων των Ελληνικών ΠΟΠ (Προϊόν Ονομασίας 
Προέλευσης) – ιδιαίτερα ποιοτικών προϊόντων, που αποτελούν την ιστορική παραγωγική και πολιτιστική 
βάση της χώρας.  

Αυτό θα πρέπει να το λάβουμε υπ’ όψιν μας ειδικά για την ελληνική φέτα, που αποτελεί το 
σημαντικότερο Ελληνικό ΠΟΠ προϊόν που συμβάλλει στην παραγωγική και πολιτιστική ταυτότητα της 
Ελλάδας. Εμάς δεν μας ικανοποιεί η μειωμένη προστασία της εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θεωρούμε 
αδιαπραγμάτευτη την θέση μας για πλήρη και άμεση κατοχύρωσή της στην CETA και σε όλες τις εμπορικές 
συμφωνίες που συνάπτει η Ε.Ε. με τρίτες χώρες. Επιπλέον, δεν συμφωνούμε με την θέση για μετάθεση της 
επαναδιαπραγμάτευσης προς πλήρη κατοχύρωσή της μετά την μεταβατική πενταετία. 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΑΥΤΩΝ: 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας καλείται να εγκρίνει το ψήφισμα προκειμένου να επισημάνουμε 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν από την συμφωνία ελεύθερου εμπορίου (CETA) μεταξύ Ε.Ε. και 
Καναδά.  
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 Ειδικότερα για την ελληνική φέτα, καλούμε του Έλληνες βουλευτές να διασφαλίσουν την 
παγκόσμια αναγνώρισή της, ως Ελληνικό προϊόν ονομασίας προέλευσης». 

 Κατόπιν, ο πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν.  
 Ο κ. Κολόσακας καταψήφισε τη συγκεκριμένη πρόταση και υπέβαλε προς ψήφιση ένα σχέδιο 
ψηφίσματος ενάντια στην πολιτική τής Ε.Ε, στην Κοινή Αγροτική Πολιτική και τη συνθήκη τού Μάαστριχτ, η 
οποία επιτρέπει την ελεύθερη διακίνηση εμπορευμάτων. Η πρότασή του έλαβε τη δική του ψήφο. 
 
 
 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  
 α) την εισήγηση του Δήμαρχου, 
 β) τις διατάξεις τού άρθρ. 94 παρ. 5 περ. 7  Ν 3852/10, 
 

Κατά πλειοψηφία    αποφασίζει 
 

 Εκδίδει το παρακάτω ψήφισμα: 
 «Επισημαίνουμε τους κινδύνους που ελλοχεύουν από τη συμφωνία ελεύθερου εμπορίου (CETA) 
μεταξύ Ε.Ε. και Καναδά. 
 Εκφράζουμε τη δυσαρέσκειά μας για τη στάση των οχτώ (8) ευρωβουλευτών τής χώρας μας που 
ψήφισαν τη διατλαντική συμφωνία (CETA) στο Ευρωκοινοβούλιο. Βάσει αυτού, εντός του 2017 πρόκειται 
να έλθει προς ψήφιση η CETA και στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.  
 Καλούμε τους Βουλευτές λάβουν υπόψη τους τη θέση των παραγωγικών και κοινωνικών φορέων 
του Δήμου μας και να μην ψηφίσουν τη CETA, παραπέμποντάς την σε εκ νέου διαπραγμάτευση, για να 
διασφαλιστεί πλήρως η προστασία όλων των ελληνικών ΠΟΠ (Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης) – 
ιδιαίτερα ποιοτικών προϊόντων, που αποτελούν την ιστορική παραγωγική και πολιτιστική βάση της χώρας.  
 Ειδικότερα για την ελληνική φέτα, καλούμε του Έλληνες βουλευτές να διασφαλίσουν την 
παγκόσμια αναγνώρισή της, ως ελληνικό Προϊόν Ονομασίας Προέλευσης, που συμβάλλει στην παραγωγική 
και πολιτιστική ταυτότητα της Ελλάδας.  
 Η μειωμένη προστασία της εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν μας ικανοποιεί, και θεωρούμε 
αδιαπραγμάτευτη τη θέση μας για πλήρη και άμεση κατοχύρωσή της στη CETA και σε όλες τις εμπορικές 
συμφωνίες που συνάπτει η Ε.Ε. με τρίτες χώρες.  Επιπλέον, δεν συμφωνούμε με τη θέση για μετάθεση της 
επαναδιαπραγμάτευσης προς πλήρη κατοχύρωσή της μετά τη μεταβατική πενταετία». 

 Για το παρόν ψήφισμα θα ενημερωθεί το Ελληνικό Κοινοβούλιο, προκειμένου να κοινοποιηθεί σε 
όλα τα μέλη της Εθνικής μας Αντιπροσωπείας. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -402- έτους 2017 

 
 

Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 
 

                Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 


